

# 着力“四大部署”，打通“网上妇联”

## 湖南省妇联宣传工作会议上，“湘女e家”新媒体联盟正式成立



▲妇联工作要有新思维，展现新活力。交流会上，大家踊跃分享，新意十足。

今日女报/凤网讯（记者 吴迪 吴小兵 通讯员 肖文婕）“我省妇联新媒体工作自2015年启动，三年来迅速发展壮大，影响力与日俱增。目前全省妇联系统共建成微信公众号92个，各级妇联微信粉丝总数达195万。”7月18日，在湖南省妇联系统宣传工作会议暨湖南省妇联系统“湘女e家”新媒体联盟启动仪式上，省妇联党组书记、主席姜欣说。

省妇联党组副书记、副

主席王邵刚主持交流活动。株洲市妇联等单位围绕妇联宣传及新媒体工作分享了经验。

姜欣肯定了一年来的全省妇联宣传工作的创新发展成果。她指出，全省各级妇联始终坚持正确的政治方向，切实发挥了妇女思想引领主体作用；打造了妇联宣传强大的舆论阵地；网上妇联建设的活力和创造力得到进一步释放；推动了男女平等观念深入人心。

省妇联就下阶段全省妇联系统宣传工作做出部署。一要强化政治意识，把讲政治摆在首要位置，在围绕中心服务大局中找准妇联宣传工作坐标定位；二要树牢引

领意识，紧紧围绕妇女群众所思所想、所求所盼抓好宣传思想引领工作；三要培养创新意识，以奋发有为的姿态，改革创新的勇气全力推进妇联工作融入网络强国建设的征程；四要坚守阵地意识，不断加强宣传舆论阵地建设，为全省妇女事业发展营造更好的舆论环境。

记者了解到，省妇联将新媒体作为加强宣传舆论阵地建设的重要手段之一，省妇联官方微信公众号“湘妹子”长期位列全国妇联系统新媒体排行榜首，在湖南省内的政务媒体中名列前茅；全省建立微信工作群超5万个，打通了线上服务妇女群众的“最后一公里”。

为了更好地加强网上妇联建设，省妇联决定成立跨越省、市、县、乡、村五级，覆盖各类新媒体平台的全省妇联系统新媒体联盟——“湘

女e家”，并规范联盟成员职责，明确工作要求，完善培训、考核、奖励等制度机制，构建“以省级微信公众平台为旗舰，各地新媒体平台协同联动百花齐放”的网上妇联工作新局面。

活动最后，姜欣宣布湖南省妇联系统“湘女e家”新媒体联盟正式成立，网上妇联工作迈入新的发展阶段。她要求，网上妇联建设势必要实现以点带面的整体突破，从平台搭建到内容深耕的转变跨越，从注重信息传播到强调功能服务的创新升级。



扫一扫，关注“湘女e家”新媒体联盟

### “湘女e家”全媒体

01 微信公众号  
湘妹子 温暖亲切

02 微博  
湖南女性 卖萌互动

03 头条号  
湘妹子 知性大方

04 百家号  
她刊FM 博闻婉约

05 澎湃政务  
她评style 正直果敢

06 网易号  
辣妈联萌 关怀贴心

07 企鹅号  
湘女帮 爱心公益

08 抖音  
湘女show 多才多艺

### 湖南省妇联新媒体专题培训开班——

### 五堂“网课”，助力妇联工作创新

今日女报/凤网讯（记者 吴迪 吴小兵 通讯员 肖文婕）新媒体时代要有新思维、新创意，妇联工作也不例外。7月17-18日，湖南省妇联在长沙举办新媒体专题培训班，邀请专家针对新媒体时代的网络舆论热点、政务平台建设等五大课题进行指导授课。全省14个市州妇联主席、分管副主席、宣传部长，县市区妇联主席，省妇联机关部室及直属单位网评员、网宣员近200人参加交流及培训。

#### 第一课

《新闻摄影技巧》  
特邀专家：吴小兵（今日女报摄影记者）

“新媒体时代，一张好的图片能在第一时间传递信息。”培训班上，吴小兵和学员们分享了具有实用性的摄影技巧。他强调，一张好的新闻图片，除了有趣味性之外，还应该新颖、真实、鲜活，并且带有情感。

#### 第二课

《融媒体时代，做有温度的妇联新媒体》  
特邀专家：周文君（网易新闻湖南副总编辑）

“在融媒体时代，要学会观察受众行为、分析受众心理，做有温度的新媒体。”周文君指出，61.5%的女性每天接触互联网在两小时以上，重大新闻资讯、健康常识、安全常识等内容最容易引起女性受众主动点赞、分享。



制图/雨梦

#### 第三课

《以微信为抓手，走好新时代网上群众路线》  
特邀专家：刘晶晶（株洲荷塘区委宣传部网宣办主任）

“建好群”、“管好群”、“用好群”，是目前荷塘区打造网上政府的重点。建立起覆盖全区的微信群网络，强化微信群组的引导管理，发挥微信群的作用，引导舆论、反映民意等都至关重要。

#### 第四课

《新媒体时代的网络舆论热点和政务平台建设》  
特邀专家：吴德祖（团中央宣传部网络舆论处处长）

团中央的新媒体，从“两微”发展到了“六微”，即微博、微信、知乎、B站、QQ空间、网易云音乐，每一个平台都很重要。顺应媒体时代节奏，入驻抖音、快手等平台，也是不错的宣传途径。

#### 第五课

《湘女e家新媒体联盟运营实操》  
特邀专家：刘洋（今日女报编委，凤网传媒副总编辑）

培训班上，湖南省妇联系统“湘女e家”新媒体联盟正式成立。刘洋介绍，联盟将由“湘女e家”全媒体、“湘女e家”服务平台、“湘女e家”网络矩阵三部分组成，将定期组织各成员单位开展多种形式的新媒体业务培训。

## 省妇联召开改革创新调度会

### 攻坚！9月底全面完成妇联组织改革任务

今日女报/凤网讯（记者 罗雅洁 通讯员 曾晶）7月18日，湖南省妇联系统改革创新工作2018年第二次调度会在长沙召开，14个市州妇联主席、负责改革工作的部门负责人共30余人参加了会议。省妇联党组书记、主席姜欣，省妇联党组副书记、副主席王邵刚出席会议。

会上，市州妇联主席汇报了当前妇联改革的进展情况、存在的困难以及下阶段工作安排。随后，王邵刚通报了各市州的改革进度，对市州妇联改革工作进行了讲评。她在充分肯定各市州妇联改革成绩的同时，指出目前仍存在对改革工作认识上有差距、对改革文件落实上有偏差、深化改革发展不平衡等问题。她要求全省各级妇联要明

确目标任务，把握时间节点，在9月底全面完成妇联组织改革任务；继续扩大妇联组织的覆盖面，加快新领域新阶层妇联组织建设；继续探索改革创新，加强对女性社会组织的联系和引导；继续引导执委积极作为。

姜欣强调，各级妇联要以“钉钉子”的精神推动妇联改革，按照时间节点落实改革任务；以改革为契机打造新时代妇联干部队伍，紧紧围绕强“三性”、去“四化”、补“四缺”，紧扣当地党委政府中心工作，以创新精神做好新时代妇联工作，加强对各级执委的培训，提高执委素质，创新工作方法、思想理念、活动模式，把基层广大妇女群众吸引住、凝聚好、服务到位。

## 省妇联举行《习近平的七年知青岁月》读书分享会

今日女报/凤网讯（记者 陈炜 通讯员 唐婧）7月13日，在经过为期一周的党性培训后，湖南省妇联在陕西延安市举行了《习近平的七年知青岁月》读书分享会。省妇联党组书记、主席姜欣，副主席卢妹香，副巡视员陈立荣出席。

会上，姜欣为全体学员生动讲述了党中央在延安13年的艰辛发展历程。她指出，习近平总书记今天的成就与他一点一滴的艰苦历练与经验积累是分不开的。姜欣强调，党中央在延安的13年是“延安精神”孕育形成、发扬光大的13年，大家要深入了解党中央在延安13年的苦难辉煌历史，发扬延安精神，对于全面加强妇联机关党的建设

具有重大而深远的意义。

卢妹香表示，中国共产党人是依靠学习走到今天，也必然要依靠学习走向未来，我们的党、我们的民族、我们的干部要上进，就必须坚持学习、努力实践。只有通过学习才能更好地适应快速发展的时代，才能更高质量地服务于基层妇女儿童，只有坚持学习、不断进取，才能一步步向着理想前行，最终获得成功。

陈立荣强调，读懂青年习近平的青春故事，一要读懂青年习近平心系群众的民生情怀，二要读懂青年习近平经受艰苦考验的毅力，三要读懂青年习近平深入群众的黄土地情结。